Тест по теме «Результаты эволюции» 9класс
1 вариант

1. Результаты эволюции по Ч.Дарвину:

А)дивергенция   
Б)преобразование органических форм

В)приспособленность организмов и многообразие видов

Г)изоляция

2. Популяционные волны – это

А) случайные изменения концентрации генов

Б) периодические колебания численности популяции

В)изменение численности популяции

Г) деление популяции на большие и малые

3. Кто из перечисленных организмов  НЕ может эволюционировать?
А)самка пчелы                             в)стая голубей

Б) группа рыжих тараканов     г)семья человека
4. Основной причиной для выделения группы особей в популяцию является:
А)внешние отличия членов группы друг от друга
Б)внутренние отличия членов группы друг от друга

В)длительная изоляция групп

Г) индивидуальные генетические различия между особями

5. Ароморфозы –это
А)приспособительные изменения организмов, приобретаемые путем понижения уровня общей организации

Б) расхождение признаков в пределах популяции

В)приспособительные изменения общего значения, повышающие уровень организации

Г)частные приспособительные изменения, полезные в данной среде обитания, возникающие без изменения общего уровня организации

6.Для характеристики вида необходимо использовать:
А) только морфологический критерий

Б) морфологический и генетический критерий

В)морфологический, физиологический и экологический 

Г)совокупность всех критериев

7.Дивергенция – это:
А)приспособительные изменения организмов, приобретаемые путем понижения общего уровня организации

Б)сближение признаков в пределах разных систематических групп

В)расхождение признаков в пределах популяции, вида, возникающее под действием естественного отбора и приводящее к образованию новых видов, родов и т. д.

Г)эволюционный процесс образования  из видов новых родов

8.Наличие присосок и крючков на теле паразитических плоских червей является примером:
А)ароморфоза                  в)идиоадаптации

Б)атавизмов                      г)дегенерации

9.Элементарной единицей эволюции является:

А)особь                         в)стадо 

Б) семья                         г)популяция

10.идиоадаптацией у растений является:

А)двойное оплодотворение

Б) появление цветка

В)яркая окраска венчика у насекомоопыляемых растений

Насекомые откладывают сотни яиц, а у рыб число икринок достигает несколько тысяч. Объясните какое это имеет значение для вида. Можно ли считать данное явление приспособлением? Ответ поясните.

Тест по теме « Результаты эволюции» 9класс
2 вариант

1.Естественный отбор включает в себя:

А) выживание целесообразно уклонившихся форм

Б) приспособленность организмов

В) размножение в геометрической прогрессии
Г) устранении форм с нецелесообразными отклонениями

2.Изоляция способствует:
А) разделению популяции на отдельные группы
Б) изменению частот генотипов

В) изменению частот генов 
Г) свободному скрещиванию

3.Популяционные волны обусловлены:

А) климатическими факторами           в) природными катастрофами

Б )количеством корма                          г)заселением новых территорий

4.Особи двух популяций одного вида:

А) могут скрещиваться и давать плодовитое потомство

Б ) могут скрещиваться, но плодовитого потомства не давать

В) не могут скрещиваться

Г) в неволе скрещиваются, а на свободе – нет

5.Идиоадаптации – это:
А) приспособительные изменения организмов, приобретаемые путем понижения уровня организации

Б) расхождение признаков в пределах популяции, вида, возникающие под действием естественного отбора

В) приспособительные изменения общего значения, повышающие уровень организации

Г) частные приспособительные изменения, полезные в данной среде обитания, возникающие без повышения уровня организации

6.К элементарным эволюционным факторам относятся:
А) борьба за существование и экологические факторы6

Б) мутационный процесс , борьба за существование, изоляция

В) борьба за существование и популяционные волны

Г) мутационный процесс, популяционные волны , изоляция, дрейф генов

7. Вид, находящийся в состоянии биологического регресса:

А) аскарида человеческая                     в) мятлик луговой

Б) белый медведь                                 г)земляника лесная

8.Ароморфозом у позвоночных животных является:
А) строение позвоночника                     в) форма тела

Б) две пары конечностей                     г) два круга кровообращения

9.При взаимодействии всех движущий сил эволюции в природе происходит процесс:

А) колебания численности популяций

Б) биотического круговорота веществ
В) формирования приспособлений у организмов

Г) изменения среды обитания

10. Приспособления растений и животных к среде обитания:

А) формируются в процессе длительной эволюции организмов

Б) создаются человеком в результате его практической деятельности

В) возникают очень быстро

Г) заложены изначально

В настоящее время многие виды насекомых-вредителей культурных растений движутся по пути биологического прогресса. Объясните почему.
